



ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Duben 2005

Ročník XI.

Číslo 4/2005

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
jarní úklid zvládnete velmi dobře, o čemž svědčí vyhrabané zahrady, upravená okolí domů a na některých místech i zametené obecní komunikace před vašimi obydlími (díky za to na ulici Makarenkové, Sportovní a dalších).

Vzhledem k průběhu letošní zimy jsme rozhodli dát kontejnery na odpad ze zahrad o týden později, tak jak bylo zveřejněno ve zpravodaji. Nepřepokládali jsme, že sníh roztaje tak rychle. To jen na vysvětlenou, proč se kontejnery dostanou na místa pod Řetězámou až v květnu (na podzim se u této části začínalo). Jednu prosbu bych k vám měl: Ostříhaný odpad ze stromků a keřů lze spálit. Nemusíte čekat na kontejnery.

Tak jako v minulých letech jsme i letos prováděli svoz nebezpečného odpadu. Co se ale objevilo před některými domy, neumím ani pojmenovat. O pneumatikách jsem již psal, ale znovu připomínám: Každý, když vyměňuje pneumatiky za nové, je povinností prodávajícího staré vzít zpět. Pokud kupujete ojeté nebo protektory a nevezmou vám je zpět, tak ty staré by jste měli odevzdat do Technických služeb sami. Také letos to byla hrůza a navíc se zase

objevily pneumatiky z traktorů a nákladních aut. Svoz je pro občany a ne pro podnikatele. Taktó nám stále stoupají náklady na odpady. Ty rostou i tím, že stále nesvážíme plné popelnice. Za rok počet popelnic které odvážíme vzrostl na jeden svoz téměř o 100 ks, což je o 4200,- Kč navíc. Za rok při 26 svozech to činí 109 200,- Kč. Že by o takové množství narostl odpad, to pochybuji. Proto vás znovu žádám a prosím – zamyslete se nad tímto problémem a separujte komunální odpad. Jinak se zkrátí životnost skládky v Supíkovicích a budeme platit daleko více, protože odpad se bude odvážet do spaloven. Novou skládku není kde umístit. Nechci obtěžovat stále touto otázkou, ale zatím to považuji za nutné.

Také v letošním roce máme pracovníky a pracovnice na veřejně prospěšné práce z Úřadu práce. Je jich 12. Budou se opět starat o čistotu a pořádek v obci. I letos se na vás obracím s prosbou o pomoc. Zkuste se starat o kousek obecního pozemku před svým obydlím a to nejen zametatím, ale i sečením. Někteří tak činí. Dopředu za tuto službu obci děkuji.

Váš starosta

Problémy s odpady

Poplatek za komunální a separovaný odpad má uhrazena většina občanů s trvalým pobytem v obci. Do dnešního dne ale nezaplatilo 134 občanů. Věříme, že na upomínky zaslané koncem měsíce března včas zareagují. Jinak budeme nuceni pokračovat v upomínkovém řízení až k případné exekuci jejich majetku.

Ti, kteří zaplatili poplatek jen za 1. pololetí roku 2005, by neměli zapomenout, uhradit zbytek částky do konce měsíce června.

Svoz popelnic probíhá stejně jako v minulém roce každé liché úterý od rána do večera. Mějte proto na nádobách řádně vylepené známky pro dané období. Do popelnic je zakázáno dávat zeminu, cihly a stavební materiál. Popelnice s tímto obsahem pracovníci technických služeb nevyvezou.

Svoz kontejnerů na separovaný odpad probíhá od začátku roku následovně: Každý lichý týden se vyváží plasty, každý sudý papír. Kontejnery na sklo a kov se vyváží průběžně. Na tomto novém systému se s Technickými

službami Jeseník a.s. dohodly všechny obce v regionu. Jestli vše funguje, můžete posoudit sami. Na další společné poradě bude projednáno, zda tento systém zůstane zachován, nebo bude nahrazen jiným. Na něm se však musí opět shodnout většina obcí.

První úterý v měsíci je vyhrazeno svozu textilu. Tuto službu mají na starosti pracovníci obce. Vyvezen však bude jen vhodné zabalený textil nachystaný před vaší nemovitostí.

Ve svozové úterý v měsíci dubnu se obec proměnila ve smetiště. Kromě textilu se na chodnících objevily hromady koberců či nábytku. Důrazně upozorňujeme, že svážíme pouze textil. Ostatní, zejména nebezpečný odpad, se sváží 2x ročně. Stejně tak jsou na jaře a na podzim na stálých místech k dispozici kontejnery na „zahrádkářský“ odpad.

Žádáme občany, aby dodržovali pořádek nejen kolem svých nemovitostí, ale také na obecních pozemcích – kolem kontejnerů a zastávkách. Obecní úřad vynakládá nemalé úsilí na zajištění úklidu a zlepšení vzhledu obce. Naše snaha však často vyjde naprázdno. Během krátké doby je okolí kontejnerů plné různých odpadků. Jinde

nabízí turistické atrakce a my se můžeme chlubit leda smetištěm. A to nemluvíme o vznikajících černých skládkách.

Je zarážející, že pro vás, českoveské občany, je nebezpečným odpadem např. nábytek. No, možná že ne-napaden červotočem. To, že mnozí netuší, co znamená nebezpečný odpad, ukázal svoz 15.–16. dubna. Co vše se dalo najít na hromadách, je vskutku zarážející. Česká Ves připomínala chudinské čtvrti na předměstí metropolí.

Mnozí z vás si také všimli, že po uklizení jedné kupy se na jejím místě za chvíli objevila nová. Naši pracovníci sváželi odpad nejen celý víkend, ale i v následujícím týdnu.

Vzhledem k velké neukázněnosti občanů budeme muset zvolit jiný systém vývozu. Pravděpodobně se přestaví po celé obci kontejnery, u kterých bude hlídáno, zda slouží svému skutečnému účelu. Určitě se však na podzim nebudou svážet pneumatiky. Každý prodejce je totiž povinen při nákupu nových pneumatik převzít a zlikvidovat ty staré.

Zkuste se zamyslet nad tím, jak nakládáte s odpady a jak přispíváte ke zlepšení prostředí, ve kterém žijeme. Byl by to jistě pěkný dárek k svátku naší planety, ke Dni Země. Nemyslíte?

ÓU Česká Ves

Zprávy z družebního Stodu

- Město na 6. květen připravilo letos celookresní oslavy 60. výročí osvobození naší vlasti. Bude v Háji umučených a pozvaní jsou naši i zahraniční čelní představitelé.
- V březnu zde proběhla kolaudace největší stavby v novodobé historii města. Jedná se o bytový komplex se 64 byty v hodnotě 62 mil. Kč.
- Zastupitelstvo schválilo rozpočet města na r. 2005. Je vyrovnaný a jeho výše je bezmála 92 mil. Kč.

- Místní výbor pro kulturu mimo jiné akce pořádá 20.–22. května výstavu bonsajů a čarovníků. Výstavu doprovází ukázky tvarování, přednáška o čaji a obřadech čajování.

- red -

Česká Ves v době druhé světové války a krátce po ní

Na letošní rok připadá 60. výročí skončení druhé světové války a konec éry fašistické nadvlády Adolfa Hitlera nad celou Evropou. Světoví historici o tomto období napsali tisíce knih, takže jistě zde není žádné bílé místo. Co ale chybí, jsou popisy událostí na určitých konkrétních místech naší země. A u nás, v příhraničních oblastech republiky, tedy Sudetech, byly tyto události zvláště složité a z dnešního pohledu až divoké a těžko pochopitelné. Období 60 let je život dvou generací a téměř jeden lidský život. Zkusme tedy, podle vyprávění pamětníků i historických zápisů si o této době u nás něco říci.

Musíme se ale vrátit krátce ještě o několik roků zpět, k roku 1938. Jesenícko bylo tehdy samozřejmě součástí Československé republiky a zdejší obyvatelstvo bylo zhruba z 80% německé národnosti. Čeština zněla jen ve školách a na úřadech, počínaje okresními, jinak se mluvilo výhradně německy. Po nástupu Hitlera k moci v Německu měla mezi obyvatelstvem v pohraničí velký vliv Henleinova Sudetoněmecká strana, otevřeně požadující připojení těchto území k Německu. Tyto snahy měly i ohlas v zahraničí a významné evropské státy (Anglie a Francie) pod ideou zachování míru donutily naši vládu tato území Německu opravdu vydat. Nebylo to málo – jednalo se o 30% území i obyvatel a téměř o 40% průmyslové kapacity, včetně téměř dokončené obranné sítě supermoderních pevností kolem našich hranic. Psal se 5. říjen 1938 a

německá armáda vpochozovala bez boje i na Jesenícké náměstí, a to za velkých ovací místního obyvatelstva. Počáteční nadšení ale brzo vystřídal rozčarování z dalších událostí, způsobených rozputáním druhé světové války.

Především se musila vystěhovat malá část českého obyvatelstva do vnitrozemí. Řada Němců, antifašistů, kteří nesusouhlasili s Hitlerovou politikou – z toho i několik z České Vsi, byla zatčena a odvedena do tábora ve Vidnavě, aby později skončila v koncentračních táborech. Začaly také odvodů mužů do německé armády a před koncem války nebylo v obci zdravého muže mezi 18 až 45 lety. Počet registrovaných 3000 obyvatel bylo tedy číslo jen teoretické. Je tedy jasné, že po dobu války byla veškerá pracovní zátěž jen na ženách, dětech a starších obyvatelích. Řetězárna při tom jela naplno pro válečné účely a vyráběla hlavně součásti pro tanky a obrněná vozidla. Nedostatek pracovních sil se řešil pomocí válečných zajatců a tzv. totálně nasazených civilních pracovníků z Německem okupovaných zemí. Ubytování byli v provizorních dřevěných barácích a do práce a z práce je odvážely ozbrojené stráže. Pracovali hlavně v Řetězárně a menší část v lese při těžbě dřeva a v zemědělských usedlostech. Podle záznamů pracovalo v obci na 60 ruských zajatců, 30 angloamerických, 20 Francouzů a 15 Čechů. Vojenská posádka přímo v obci nebyla (ta byla v Jeseníku), zde se

pouze střídali vojáci k ostraže zajatců. Na všeobecný pořádek a klid dohlíželi dva uniformovaní příslušníci NSDAP se kterými ale nebylo radno se nedohodnout. Kulturní a společenský život byl minimální a občané se setkávali hlavně v kostele při bohoslužbách. Vše se podřízovalo potřebám války. Z ní se již nikdy nevrátilo k rodinám 223 mužů.

Vlastní konec války, tedy začátek roku 1945, se nesl v duchu velké nejistoty a strachu občanů z příchodu, neznámých událostí. Všem bylo jasné, že Německo válku prohraje a s blížící se frontou nervozita sílíla. Každý se bál odplaty a pomsty vítězů. Obcí již procházeli uprchlíci z řad německých obyvatel z východních zemí, které frontové boje tlačily před sebou. Domácí občané měli za povinnost dát jim najíst, ubytovat a vůbec se o ně postarat. Jednalo se samozřejmě hlavně o ženy a děti a zůstávaly v obci různé dlouho. Byli plni bezradě a nevěděli, kam mají jít. Přímé boje se našemu regionu vyhnuly. Koncem dubna sice přišla od Mikulovic větší vojenská jednotka se záměrem předpadnout ze směru od Holundru na Českou Ves postupující Rudou armádu, ale představitelé obce, při představě, jak by obec v tomto případě dopadla, po delším vyjednávání jim jejich záměr rozmluvili. V to době také procházeli obcí různí lidé, kteří si vyžádali jídlo a opět mizeli v lesích. Šlo zřejmě o dezertéry, uprchlé vězně či zajatce a pod. Obyvatelé v to době téměř nevycházeli z domovů a normální život ustal.

Dne 5. května, kdy už zbytky německé armády Jesenicko opustily, přijela směrem od Rejvízu do Jeseniku malá skupina ruských rozvědčků na koních. Došlo k menší střelce s několika „zapomenutými“ vojáky, při níž přišel o život ruský kapitán. Pak došlo k vyvěšování bílých praporů na znamení, že vítězům se nebudou klást odpor. Jednotky pravidelných vojsk pak začaly obsazovat strategické body, hlídat mosty, nádraží atd. V České Vsi bylo jejich velké „ležení“ na loukách pod hřbitovem a v místě dnešní školy. Vojsko zde pobývalo asi dva měsíce, tedy do doby, kdy začaly přijíždět z vnitrozemí české správní orgány. Vojáci se samozřejmě stravovali hlavně z místních zdrojů, tedy ze zemědělských usedlostí. Zabírali prasata, drůbež, dobytek i koně potřebné k potahům. Odpor jim nikdo nekladl, obyvatelé to brali jako samozřejmé nutné zlo, také proto, že propaganda, která před jejich příchodem existovala, popisovala daleko horší zvěrstva.

Takto tedy přešly Sudety zpět pod svrchovanost obnovené Československé republiky. První státní úředník, s tehdejším titulem „správní komisař“ přišel převzít moc do České Vsi až někdy začátkem července. Jmenoval se Hlavsa a podle vyprávění to byl zřejmě člověk na svém

místě. Vždy v rajtkách, s jezdeckými holínkami a u pasu s pistolí. Jednal rázně a nekompromisně a nikdo se mu neodvážil odporovat. Doba byla tehdy taková a jinak to zřejmě nešlo. Původní obyvatelé už byli srozuměni s tím, že budou vystěhováni, ale kdy a kam, zda do Německa či na Sibiř, co si budou moci vzít s sebou, zda půjdou rodiny pohromadě, to se ještě nevědělo. Pošta, doprava, obchody, to vše ještě normálně nefungovalo a navíc bylo nutno zajistit žně, což bylo tehdy pro zajištění obživy podstatné. Nová vláda vyzývala obyvatelstvo ve vnitrozemí, v oblastech hustěji zalidněných, k přesídlení do pohraničí. Slibovala se samozřejmě hojnost všeho – bydlení, domy, hospodářství se zařízením a dobytkem, živnosti atd. – a také to zde bylo. Správní komisaři se v České Vsi také střídali. Známa jsou jména Ožana, Riegel. K vedení obce a řízení měli komisaři k ruce správní komise, jejichž členové byli většinou bývalí členové odboje, partyzáni atd. Z počátku byli jmenováni, později byli voleni prostým shromážděním občanů. Takto to bylo až do řádných voleb v červnu 1946, kdy se vedení obcí a měst ujaly zastupitelské orgány zvolené politickými stranami.

Vlastní příchod nových obyvatel a odchod původních probíhal současně. Jaké scény se asi odehrávaly při opuštění rodných stavení původními rodinami a předávání majetku novým osadníkům, to si dnes lze jen těžko představit. V bytech či rodinných domcích vcelku nebyly problémy, tam se střídající ani nesetkali. Horší to bylo v zemědělských usedlostech, kde často musily bydlet rodiny několik dní spolu.

Vysídlované německé rodiny byly napřed soustředovány do sběrných táborů. Českošestí a další z okolí byli v táboře v Mikulovicích, ve známé MUNě. S sebou si mohli vzít v podstatě jen to, co unesli. Bylo několik málo rodin, kterým bylo povoleno zůstat. Musili být ale prokázáni antifašisté a navíc třeba odborníci, potřební pro rozběh místního průmyslu. V České Vsi bylo dosídlení oficiálně prohlášeno za skončené již koncem roku 1945, kdy dosáhlo asi 70%. Řada německých rodin ale čekala na vysídlení ještě v r. 1946. Jak u nás probíhalo dosídlování, popsala podrobněji podle obecní kroniky v našem Zpravodaji v č. 6 z r. 1998 pí. Mgr. Krčmářová.

Příchod nových obyvatel nebyl samozřejmě jen o přistěhování, které lze uzavřít jednoduše datem. Složitější a dlouhotrvající proces je ztotožnění se s novým prostředím, přírodou a chování se k ní, soužití s novými lidmi, prostě vztah k tomu, co nazýváme domov.

**Z písemných pramenů i z vyprávění sestavili
Dittrichová – Černý**

Pozvání na pouť...

1. květen je nejenom „Svátek práce“, jak stojí v kalendáři, ale pro křesťany je tento den, již od roku 1937 zasvěcen sv. Josefu-dělníkovi – patronu našeho farního kostela a celé obce.

Pius XII. dal sv. Josefa-dělníka, oporu sv. Rodiny, důvěřujícího v Boží prozřetelnost, za nebeského ochránce všem pracujícím i jejich rodinám s tím, že jeho svátek má být výzvou k uskutečňování míru ve společnosti a dnem radosti z křesťanských ideálů velké rodiny pracujících.

Bylo nám nucováno, že práce je matka pokroku, že je přírodou lidstvu vrozena, že vše, co člověk požívá, z šlechtné práce vyplývá. Jen si vzpomeňme!

Nepřipomínalo se nám, že Stvořitel dal člověku práci jako nástroj, aby se s Ním podílel na jeho díle, aby prací zdokonaloval sebe i hmotný svět a budoval mosty ke svým bližním.

Často se zapomíná – a to nám má připomenout i tento svátek – že vrcholu blaženosti člověka nedochází uvolněním od denních povinností, od práce a starostí, jak o tom snili i pohanští Řekové, ale že je to práce, která dodává člověku jeho skutečnou důstojnost.

Závěrem této kratičké úvahy bych si vás vážení spoluobčané dovolila pozvat na akce, které se budou v tento den konat v našem kostele v souvislosti se svátkem našeho patrona sv. Josefa-dělníka. **Všichni jste srdečně zváni!!**

Program:

- 8.00 hod. Mše svatá
9.15 hod. Představení „náruč“
Jedná se o pohybové divadlo, které si pro nás připravil Mládežnický soubor z Jeseníku.
Posezení a pohoštění na faře nebo před farou
17.00 hod. Májová pobožnost

za MO KDU-ČSL
Milena Novotná

Pozvánka na oslavu DNE MATEK

Osvětová beseda v České Vsi zve všechny maminky a babičky na oslavu DNE MATEK. Uskuteční se v **neděli 8. května ve 14.00 hod.** v sále hotelu Zlatý Chlum. S kulturním programem se představí děti mateřských škol a Základní školy v České Vsi.

za Osvětovou besedu
J. Marcinová

KÁCENÍ MÁJE

Zveme naše spoluobčany na slavnostní KÁCENÍ MÁJE v **sobotu 28.5.2005 od 16.00 hod.** ve Veterán muzeu.

- Program:**
- diskotéka
 - občerstvení
 - domácí koláčky
 - tombola

Srdečně zvou pořadatelé – Osvětová beseda a místní hasiči.

Zabezpečení stravy – informace pro občany

Armáda spásy centrum sociální péče zabezpečuje od 1.2.2005 dovoz obědů do Jeseníku.

Nabízí obcím, neziskovým organizacím, občanům i firmám:

- dovoz obědů do blízkosti vašeho bydliště
 - fyzické osoby
- dovoz obědů přímo na místo odběru
 - firmy, organizace
- pondělí až pátek – výběr ze dvou jídel, víkend 1 jídlo

Cena:

- dotovaný oběd 35,- Kč
 - + 50,- Kč nájemné za jídlonosič/měsíc (NNO, senioři, invalidní důchodci, maminky na mateřské, nezaměstnaní...)
- nedotovaný oběd 45,- Kč
 - + 10,- Kč nájemné za jídlonosič/měsíc (firmy, výdělečně činní občané)

Kontakt:

pí Pospíšilová, tel.fax: 583 22 33 03,
mobil: 775 22 13 45
Armáda spásy, centrum sociální péče,
Vikýřovická 1495, 787 01 Šumperk.

Financováno ze zdrojů EU Phare – program Podpora aktivního života seniorů.

Vážení spoluobčané, pokud byste měli o tuto nabídku zájem a chtěli nějakou informaci, můžete volat do Domu s pečovatelskou službou Česká Ves na tel.č. 584 428 403 od 1.5. bude tyto obědy odebírat.

Opravdu jeden oběd bude stát 35,- Kč (důchodci, matky na mateřské dovolené, nezaměstnaní), 45,- Kč ostatní.

Vaiglová D.

Poděkování – klub důchodců

Klub důchodců Řetězárny a.s. Česká Ves děkuje touto cestou sponzorům a všem ostatním soukromým dárcům, kteří přispěli do tomboly na výroční členské schůzi, konané dne 18.3.2005.

HAKO Jeseník, ENA Česká Ves, Řetězárna a.s. Česká Ves, ZV KOVO, VIDEN – potraviny Pod Chlumem, Selská pekárna Jeseník, prodejna koberců Pod Chlumem, Večerka TARA Česká Ves (+občerstvení) a ostatní dárci.

za klub důchodců
Eva Doleželová

Poděkování

Dva dny před vánočními svátky jsme vyhořeli. Shořela ložnice, dětský pokoj. Jen díky rychlému zásahu HZS Jeseník škody nebyly daleko větší.

Děkujeme hasičům z Jeseníku a Mikulovic za záchranu rodinného domku. Dále bychom chtěli poděkovat Výjezdové jednotce sboru dobrovolných hasičů Česká Ves, která ve svátky vánoční, kdy každý odpočívá, nám pomohla s úklidem.

Děkujeme obci Česká Ves, která nám poskytla okamžitou finanční pomoc. Obdrželi jsme i finanční pomoc od

Sboru dobrovolných hasičů v České Vsi, za které jsme pořídili příkrývky, dárky pro děti a oblečení, o které jsme přišli při požáru.

Moc děkujeme manželům Proseckým, Guzevovým, Pospíšilovým a všem sousedům, kteří nám poskytli ihned materiální pomoc, a tak nám umožnili prožít svátky trošku v klidu.

Ještě jednou – všem moc děkujeme!

Milan Květák a Jarmila Mrowiecová

Platnost občanských průkazů

Občanským průkazům **bez strojově čitelných údajů** končí platnost podle doby vydání dokladu, a to v následujících termínech:

Občanské průkazy vydané do 31.12.1994

– konec platnosti dne 31.12.2005.

V těchto občanských průkazech je vyznačena doba platnosti „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena bez omezení“.

Doporučujeme žádat o výměnu v průběhu celého roku. Předjedete tak dlouhému čekání v posledních měsících roku 2005.

Občanské průkazy vydané:

do 31.12.1996 – konec platnosti dne 31.12.2006

do 31.12.1998 – konec platnosti dne 31.12.2007

do 31.12.2003 – konec platnosti dne 31.12.2008.

Výměna se týká pouze občanských průkazů bez strojově čitelných údajů!

Povinné očkování psů proti vzteklině

V obci Česká Ves bude provedeno:

14. května 2005 – sobota

9.15 – 9.45 hod. u prodejny nábytku u Benziny

10.00 – 11.00 hod. u Obecního úřadu Česká Ves

11.00 – 12.00 hod. ostatní v ambulanci MVDr. Zbořila Česká Ves, Polní 193

Je možno provést individuální očkování psů od dnešního dne v ambulanci MVDr. Zbořila, a to:

v pondělí až pátek 13.00 – 17.00 hod.

v sobotu 8.30 – 11.30 hod.

- Ochranné očkování psů proti vzteklině od stáří 3 měsíců je akce povinná a je organizována obecním úřadem
- Majitel je povinen předložit očkovací průkaz

- Psa s náhubkem a na vodítku předvede dospělá osoba
- Očkování psa je hrazeno majitelem přímo na místě – 100,- Kč
- Je možno zakoupit odběšovací, odčervovací a vitamínové přípravky
- Očkování proti vzteklině je u psů povinné ze zákona, tzn., že každý majitel je povinen se o očkování postarat.
- Očkování musí být opakováno každý rok (platí 12 měsíců).
- Nemá-li pes platné očkování, je nařízeno jeho trojit vyšetření, které majitel hradí v plném rozsahu, a navíc může být pokutován pro nedodržení zákona.
- Je možnost objednat si i očkování králíků proti moru.

Obecní úřad Česká Ves

Poplatek ze psů

Upozorňujeme občany, kteří ještě nezaplatili poplatek ze psů na r. 2005, aby v co nejkratším termínu uhradili poplatek v pokladně Obecního úřadu v České Vsi na základě Obecně závazné vyhlášky č. 4/2003 o místních poplatcích, ze které citujeme (Část II, Článek 9, Splatnost poplatku):

1. Poplatek je splatný:

a) nečiní-li více než 500,- Kč ročně, nejpozději do 31.03. příslušného kalendářního roku

b) činí-li více než 500,- Kč ročně, ve dvou stejných splátkách, vždy nejpozději do 31.03. a 31.08. příslušného kalendářního roku.

OU Česká Ves

Hotel Zlatý Chlum zahájí provoz

Vedení hotelu, které v této době intenzivně dokončuje přípravy na provoz, informuje zatím o kontaktní adrese, na které podá informace o chystaných službách a provozu vůbec. adresa je: info@hotel-zlatychlum.cz

Páté přes deváté

- ❑ Hotel Zlatý Chlum spěje k zahájení provozu, které má být dne 1.7. Provádí se terénní úpravy okolí a jeho úklid, aby i první dojem zvenčí přilákal zákazníky.
- ❑ Při organizovaném svozu nebezpečného odpadu (15–16.4.) se naši občané skutečně „vyznamenali“. Dva dny nestačily na kvanta připraveného materiálu a obecní multikára už vůbec ne. Nábytku bylo na vybavení několika bytů a řada občanů vyšperkovala hromady odpadu pytlí s plastem, sklem, či železem, které sem samozřejmě nepatřily.
- ❑ Když už je řeč o odpadech, tak ještě poznámka ke kontejnerům na separovaný odpad. Letošní jaro uká-

zalo, že čtrnáctidenní interval vyvážení je např. u papíru a plastů poměrně dlouhý a vede k jejich přeplňování. Zatím se s tím nedá nic dělat a chce to alespoň větší ohledy občanů v tom smyslu, že odpadky u kontejnerů dají do pytlů.

- ❑ Jeden náš spoluobčan upozornil na poničený mramorový památník na Polní ulici. Současně nabídl jeho opravu – a to jen za poskytnutí materiálu. Je to jistě, zvláště v dnešní době, záslužný přístup ke staré památce. O výsledku ještě budeme informovat.

- red -

Inzeráty

Koupím dětskou sedačku na kolo.
Černěnková Alena, Sklaní 208, Česká Ves
Tel.č. 737 787 636

Prodám dřevěnou klasickou kytaru s výkrojem a s elektrickým snímačem zn. NASHVILLE i se šňůrou. Super stav koupeno před rokem. Cena 4 000,- Kč a zesilovač zn. PHILIPS cena 1 000,- Kč.
Tel.č. 584 428 120, 737 110 063

Prodám basovou čtyř strunnou kytaru, zn. JOLANA, červenočerná s obalem a šňůrou. Cena 1 000,- Kč a zesilovač zn PHILIPS napojení 4x + cassette recorder, cena 1 000,- Kč.
Tel. č. 584 428 120, 737 110 063

SPOLEČENSKÁ KRONIKA:

V květnu oslaví narozeniny:

Kubala Karol	80 let
Zavadilová Miluška	70
Juřicová Anna	82
Michálková Božena	80
Ing.Prstek Zdeněk	75
Valíca Jan	80
Vávrová Anna	91
Drozdvová Žofie	75
Orálek Jan	81
Freiberk Jan	75
Frolová Žofie	75
Skovajsa Bohuslav	70





30. 4. 2005

Auto Moto Veterán klub Česká Ves v AČR pořádá

ČESKOVESKÝ OKRUH

Mistrovství České republiky
v jízdě pravidelnosti automobilů a motocyklů

STAVĚNÍ MÁJE

9.00 - 11.00 hod. prezentace - výstava závodních strojů + ranní káva
areál veterán muzea Česká Ves

11.30 hod. start závodu Česká Ves - muzeum

15.00 hod. jízda pomalosti motocyklů

15.30 hod. jízda zručnosti automobilů

16.30 hod. vyhlášení vítězů

17.00 hod. stavění máje

17.30 hod. slet a pálení čarodějnic

21.00 hod. tombola

22.00 hod. ohňostroj

PO CELÝ DEN OBČERSTVENÍ + HUDBA

Přihlásit se mohou všichni s vozidly do roku výroby 1960
splňující zákonné podmínky pro provoz na veřejných komunikacích

Křížovka pro chvíle oddechu

Česká Ves je hrdá na

Pomůcky: BELL, IKE, AERACE, OR, NATAL, OAK, ICE, ROAD

Vodorovně:

- A. citoslovce pípnutí, obuv, chemická značka vodíku, chyba lidově, šatní škůdce
- B. dopisní údaj, pravoslavný kněz, točivé části elektromotorů
- C. SPZ Semil, ženský hlas, hnací stroj, plf, iniciály herečky Bohdanové
- D. tuk z mléka, tisková agentura USA, nula, ukazovací zájmeno, slovensky kamenná hora
- E. řídicí tyč, objevování expresivně, seveřan
- F. chemická značka sodíku
- 1. ČÁST TAJENKY, SPZ Karviná**
- G. africký slon, zkratka satelitu, ten i onen, přezdívka generála Eisenhowera, SPZ Pardubic
- H. prasátka, přístavní zařízení, větrání
- I. velkoobchodní nábytek, hrnec nízký lidově, dravý pták

J. 2. ČÁST TAJENKY

- K. opak sluchu, oranice slovensky, pukavý plod
- L. odepasání, primáti, jihoafrická provincie
- M. anglicky silnice, drezírováno divoké zvíře, váhová jednotka slovensky
- N. rozsudek, krotitel hadů, zvedák
- O. část obličejce, mycí prostředek, pyšný pták, anglicky dub, kina

Svisle:

1. zóna, polská řeka a město, hrůza
2. římsky 499, studentská májová veselice, římsky 1450, hornické parkoviště
3. domácí zvíře, náš tanec, naše řeka, ukazovací zájmeno
4. vynálezce telefonu, místo v poušti, tropická květina
5. východ německy, velikán, armádní těl.zkratka, civilní obrana zkr., brýle

?	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
A															
B															
C															
D															
E															
F															
G															
H															
I															
J	*								*						*
K															
L															
M															
N															
O															

6. ukazovací zájmeno, květen, čistící prášek, letadlo, Ruská federativní republika zkr.
7. první písmeno, zbytek po hoření, naše politická strana, zkráceně lapol, iniciály fotbalisty Panenky
8. dokončeny, druh zahrady – arboretum
9. předložka, poté, zemědělská míra, anglicky zmrzlina, římská 4
10. Irčan, hrob, SPZ Písku, opční právo, numero zkr.
11. kujný materiál, lyže, kapusta nářečně, oslí citoslovce, končatina
12. stečení, zemědělská míra slovensky, oplatka
13. slovanská bohyně, městská zeleň, uzlový telefonní obvod, zkr. bývalá policejní zkr.
14. francouzsky zlato, zablokování, citlivost filmů, naše politická strana (Dr. Uzel)
15. náš lak na vlasy, bratr Kaina, ženské jméno (12.8.)

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 16.5.2005

Vylosovaný luštitel obdrží obnos 200,- Kč od firmy AFX Jeseník na OÚ v České Vsi.

Tajenka z čísla 3/2005: ...jarní úklid obce!

Vylosován byl: Jan Korytář, Polská 304, Česká Ves

Měsíčník obce Česká Ves – adr. Jánského 341, 790 81 Česká Ves. IČO 636037. Tel./fax: 584 428 107, email: info@cves.cz, <http://www.cves.cz>. Evidováno pod č. MK ČR E 14473.

Připravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, Marie Julinová, Jitka Marcinová, Mgr. Jiří Truneček. Náklad 900 ks. Zdarma. Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na uvedenou adresu, nebo osobně na Obecním úřadě.

Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10,- Kč/cm². Řádková inzerce občanů zdarma. Uzávěrka vždy k 20. příslušného měsíce.

Grafická úprava, sazba a tisk: AFX Jeseník, tel. 584 450 105, email: info@afx.cz, <http://www.afx.cz>